

我市专精特新企业培育工作取得新突破

本报讯(记者 赵红梅 通讯员 李泽鑫)日前,省工业和信息化厅公布了2024年度第二批河南省专精特新中小企业名单和通过复核的专精特新中小企业名单,我市22家企业被授予河南省专精特新中小企业称号。至目前,我市省级以上专精特新企业149家。

科技创新是推进新型工业化的重要抓手,引导中小企业走专精特新发展道路是推动中小企业高质量发展、塑造竞争新优势的必由之路。2024年,市工信局按照市委、市政府决策部署,加强专精特新企业培育工作,持续深耕专精特新企业发展沃土。建立专精特新中小企业培育库。该局通过建立培育机制,定期充实专精特新

企业培育库,将创新意识强、成长性好的企业及时纳入培育库,通过邀请行业专家开展政策解读、融资服务、创新发展、品牌培育、数字化转型等培育措施,帮助企业实现转型升级,推动全市加快形成以创新发展为引领、转型升级为支撑的优质中小企业发展体系。开展精细化服务。该局组织精干力量对培育库内的企业制订培育方案,旨在找准制约企业发展的短板和瓶颈,建立问题和帮扶需求清单,并实施“一对一”的精准帮扶。通过挖掘、引导、诊断、帮扶等方式,全面提升企业的整体素质和竞争力。推动产学研协同创新。该局先后支持帮助70多家企业与高校、科研院所开展合作,共建研发中心和技术创新平台,

促进协同技术攻关,推动技术成果落地转化,提升企业核心竞争力。该局通过开展聘任“博士总工”活动,发挥人才对新旧动能转换的支撑作用,加快发展新质生产力,促进企业实现高质量发展。实施企业家素质提升工程。该局通过邀请专家讲解和推荐外出学习等方式,进一步增强企业家战略思维和创新意识,巩固企业家的专精特新发展理念。

据了解,2025年,市工信局将认

真贯彻落实《河南省专精特新企业培育支持办法(试行)》和《驻马店市优质中小企业梯度培育方案》,持续推进专精特新企业培育工作,通过政策支持、梯度培育、人才引进、金融服务等措施,引导和支持中小企业深耕细分市场,增强创新能力,走专精特新发展道路,形成“培育孵化一批、申报成功一批、带动影响一批”的专精特新企业发展态势,为推动我市经济高质量发展贡献力量。⑤3



加大检查力度 保障药品安全

近日,市市场监管局城乡一体化示范区分局加大对药品零售市场检查力度,重点检查药店处方药销售、抗生素销售及药师在岗情况等,确保市民用药安全。⑥3

本报见习记者 陈岩 通讯员 代子涵 李超杰 摄影报道

范航:危急时刻勇出手 火场逆行显担当

本报记者 赵红梅 见习记者 陈岩

近日,市生态环境局正阳分局迎来几位特殊的客人,他们将一面印有“不顾安危勇救人 品德高尚正气扬”字样的锦旗,郑重地交到该分局职工范航的手中,以表达对他救命之恩的感激之情。这面锦旗背后,是一段温暖而感人的故事。

2024年11月29日中午,市生态环境局正阳分局监测监控中心职工范航,结束了上午工作回到家中,还没来得及舒缓一下紧绷的神经,一阵呼救声刺破了午后的安详静谧。他毫不犹豫顺着声音飞奔而去,当他冲到邻居刘大娘家门口时,眼前的景象让他不禁倒吸一口凉气——邻居家的卧室已然化作一片火海,滚滚浓烟裹挟着令人窒息的刺鼻气味扑面而来。范航通过窗户,发现屋内轮椅上的刘大娘因身体原因无法挪动分毫。此刻,老人左侧的身体和轮椅已被火苗吞噬,引

燃。大火汹涌地朝着床铺、空调等家具、家电一路蔓延,局势十分危急。

“当时大脑完全一片空白,根本来不及去掂量什么危险不危险,心里就只有一个执念,哪怕拼上这条命,也一定要把老人救出来。”事后,范航回忆起那惊心动魄的瞬间,眼中依旧闪烁着坚定的光芒。高温将范航的皮肤烤得生疼,浓烟呛得他几乎昏厥,但他没有丝毫退缩之意,一次又一次冲进火海,满心想着抱起老人闯出这生死绝境,然而火势太猛,老人又因惊恐过度、伤痛难忍而无法配合,但范航未曾退却一步,他咬紧牙关,硬是拼尽全身力气,将老人拦腰抱住,一步一步在大火浓烟中向着院子外艰难挪步。

终于,老人被成功转移到了安全地带,范航的脚步并未就此停歇。屋内大火依旧疯狂燃烧,倘若不及时扑灭,必将引发更大的灾祸,于是,在拨打

120、119救援电话后,范航再次毫无畏惧地冲进了那令人胆寒的火场,把燃气阀门、电路开关依次关闭,找来湿毛巾捂鼻,端着水盆寻找水源灭火。

救援结束后,范航才察觉到双手传来的钻心剧痛。刘大娘身上燃烧的衣物把他的双手严重灼伤,十指早已布满触目惊心的水泡,鲜血渗出,自身衣物也被烧得千疮百孔、破烂不堪。

据了解,被救下的刘大娘,因这场灾难,左脸、左胳膊及左侧腿部惨遭大面积烧伤,伤势十分严重。正阳县120急救人员在接到求助后火速赶赴现场,展开现场救治,在老人伤势得到诊断后,迅速将刘大娘送往驻马店市医院进行治疗。在医护人员不舍昼夜、精心呵护的漫长治疗过程中,老人的病情逐渐趋于稳定。近日,一则令人欢欣鼓舞的消息不胫而走——老人

平安出院,重获新生。

面对记者的采访,范航只是微微皱了皱眉头,轻声道:“当时那疼得直钻心,可看到老人脱离危险、平安无事,那一刻,我就清楚,所有的苦、所有的痛,一切付出都是值得的。”事后,被救老人的家属带着礼物多次上门感谢范航,都被他婉言谢绝。

市生态环境局正阳分局负责人得知情况后,被范航的英勇壮举深深震撼,立即对范航的先进事迹予以表彰,并向全体干部职工发出了向他学习的号召,倡导大家学习他那“人民至上、生命至上”的无畏精神,让这份温暖与力量如同播下的希望种子,在每个人的心田中生根发芽、茁壮成长。⑥3

身边的榜样

环保聚焦

市生态环境局遂平分局

强化日常监管 改善生态环境

本报讯(通讯员 井俊辉)为全面推动环境监测能力建设,确保生态环境监测数据“真、准、全”,持续深入打好大气污染防治攻坚战,2月14日,市生态环境局遂平分局多措并举,开展移动源污染执法检查帮扶行动。

严格执法,强化日常监管。该分局通过现场与非现场检查相结合的方式,重点调阅第三方生态环境检验检测机构的资质证书、仪器检定校准记录、已出具的环境检测报告、原始记录、仪器使用记录及标准物质使用台账等资料,充分利用在线监控平台、溯源排查、数据分析等手段,对原始数据、监测方案等重点内容进行帮扶检查,确保监测数据真实可靠。强化协同,开展联合执法。该分局积极探索跨部门的协同合作机制,通过信息共享、联合执法、案件移送等方式,形成工作合

力,联合开展柴油货车路检路查专项行动,严肃查处黑烟车、超标车、非法改装车上路违法行为。在城区出入口、加油站等场所设置临时检测点,委托第三方检测公司技术人员对柴油货车尾气进行检测。宣教并举,强化宣传引导。该分局工作人员面对面与检测机构负责人沟通,用通俗易懂的语言宣讲自行监测法律法规、政策及相关工作要求,详细解读自行监测的重要性和必要性,增强检测机构的责任意识,督促其及时开展自查,做到规范管理、合规检测,切实提升检验检测公信力,并倡导全县检验检测机构“守规矩、讲诚信、保底线”。

该分局持续强化帮扶工作,加大对第三方生态环境检验检测机构的监督帮扶力度,强化其技术支撑,提升专业素养,推进辖区生态环境改善,筑牢绿色生态屏障。⑤3

天方药业有限公司

强化资金投入 加快成果转化

本报讯(记者 赵红梅 通讯员 李泽鑫)近日,省工信厅、省财政厅发布了组建第四批河南省产业研究院名单,我市天方药业有限公司牵头组建的河南省药物绿色制造产业研究院入选。

据了解,河南省药物绿色制造产业研究院由天方药业有限公司牵头,联合郑州大学、黄淮学院、华中正大、金玉锋生物科技、通用技术河南省医药有限公司共同组建,旨在解决化学药物绿色制造领域的关键共性技术难题,突破技术瓶颈,进一

步整合产业链上中下游资源,形成研发、中试、产业化的无缝衔接,加快创新成果转化应用,为我省原料药和化学药品制剂产业的绿色、高端、智能化发展奠定坚实的技术支撑。该产业研究院计划投入研发经费3亿元,分别建设微通道连续流技术、合成生物技术、共晶技术和手性催化技术四大研发平台,深入开展药物绿色制造技术研发创新与应用,推进科技创新与人工智能深度融合,增强我省在药物绿色制备领域自主创新能力。⑤3



近日,河南农有王农业装备科技股份有限公司坚持千字当头,开足马力忙生产、赶订单,全力以赴冲刺开门红,确保完成既定目标。⑥3

通讯员 杨凯华 摄

市市场监管局

筑牢合规“防火墙” 赋能医药行业发展

本报讯(通讯员 王晋才)为助力医药企业筑牢合规“防火墙”,真正实现长远发展。天方药业员工表示:“课程内容直击痛点,为日常销售业务划清了‘红线’和‘底线’。”

近年来,市市场监管局始终秉承“执法有力度、服务有温度”的理念,在依法查处医药领域商业贿赂行为的同时,采取多种措施帮助企业完善合规体系。市市场监管局最新发布的《医药企业防范商业贿赂风险合规指引》为核心,结合典型案例,深度剖析医药行业合规管理的关键要点,引导企业认真履行第一责任人职责,将医药领域合规管理从“被动应对”到“主动防控”,切实营造风清气正的良好行业环境。

活动强调,合规不是“选择题”,而是企业生存的“必答题”。医药企业需将合规理念融入血液,才能真正实现长远发展。天方药业员工表示:“课程内容直击痛点,为日常销售业务划清了‘红线’和‘底线’。”

近年来,市市场监管局始终秉承“执法有力度、服务有温度”的理念,在依法查处医药领域商业贿赂行为的同时,采取多种措施帮助企业完善合规体系。市市场监管局最新发布的《医药企业防范商业贿赂风险合规指引》为核心,结合典型案例,深度剖析医药行业合规管理的关键要点,引导企业认真履行第一责任人职责,将医药领域合规管理从“被动应对”到“主动防控”,切实营造风清气正的良好行业环境。活动强调,合规不是“选择题”,而是企业生存的“必答题”。医药企业需将合规理念融入血液,才能真正实现长远发展。天方药业员工表示:“课程内容直击痛点,为日常销售业务划清了‘红线’和‘底线’。”

市生态环境局

给城市“降噪消音”开启精准治“噪”新篇章

本报讯(记者 杨丽 通讯员 付一文)“经过近半年的努力,我市噪声污染清单编制工作完成,该清单的建立,进一步摸清了全市各类噪声污染源现状,为我市噪声污染防治提供了更加科学、精准的依据。”市生态环境局大气科负责人接受采访时表示,在省生态环境厅的科学指导下,我市率先建立地方噪声源清单名录,填补了我在噪声污染源方面的空白,同时也为全省噪声污染清单编制工作提供了良好的参考依据。

噪声污染清单编制工作是落实《驻马店噪声污染防治行动方案》的一

项重要举措,是构建噪声管理体系的重要基础,是摸清我市噪声源底数的重要手段,是实现噪声污染防治“对症下药、精准治污”的重要环节,为我市噪声污染防治工作提供了科学依据。

噪声污染既是关乎“家长里短”的小事,也是事关人民群众切身利益的大事。“降噪消音”绝非一蹴而就的任务,而是一场需要持续发力的接力赛,构建完善的噪声监管体系,建立噪声污染源清单迫在眉睫。2024年6月初,我市作为河南省噪声污染源清单编制试点城市,启动了噪声污染源清单编制工作。

噪声污染清单编制工作启动以来,市生态环境局成立专项工作小组,对不同区域工业企业、建筑施工、交通运输、社会生活四大类噪声污染源情况进行全面整体摸排和达标现状的分析,基本摸清我市中心城区噪声源的特点。通过合理布设噪声源监测点,基本摸清噪声污染源在不同声环境功能区的分布特点,科学绘制了四大类噪声源分布图。借助工业企业、建筑施工、交通运输、社会生活四大类噪声的污染源调查,结合不同监测点达标情况分析,对不达标监测点位的噪声源种类、主要产噪设备种类、产

噪设备数量、产噪环节、产噪阶段进行归纳整理,基本摸清了全市噪声污染源和污染环节,为后期噪声污染治理提供了思路。

据了解,为构建我市完整的噪声源清单,市生态环境局结合实际进行合理筛选,我市完成336个点位噪声污染源监测工作,其中工业企业点位176个、建筑施工点位41个、道路交通点位64个、社会生活噪声点位55个,同时编制驻马店市噪声源清单调研报告,为夯实噪声管理基础,打造驻马店市噪声智慧管理体系奠定了坚实基础。⑤3

